

LA CAMARA NORTEAMERICANA APRUEBA EL PLAN DE AYUDA URGENTE A EUROPA Y CHINA

Un portavoz norteamericano dice que el comunismo es "un nuevo fascismo con una capa de pintura roja"

Washington. — Sólo el control de precios y salarios y la concesión de facultades al Gobierno para racionar los artículos podrán combatir el curso ascendente del costo de la vida, ha declarado a los periodistas el presidente Truman, añadiendo que la legislación específica relativa a los diez puntos del programa antinflacionista anunciado hace tres semanas será presentada al Congreso de aquí a un par de días.

RUOSOS QUE ENTRAN EN ESTADOS UNIDOS Y YANQUIS QUE ENTRAN EN RUSIA

Washington. — Desde el treinta de Junio de 1946 al 30 de Junio de 1947, sólo un ciudadano norteamericano pudo cruzar las fronteras de la Unión Soviética por cada 38 ciudadanos soviéticos a los que se les concedió el visado norteamericano, según revelan los archivos del departamento de Estado norteamericano. En este período, 427 ciudadanos soviéticos obtuvieron el visado de entrada en Estados Unidos, mientras que sólo 50 norteamericanos fueron admitidos en la Unión Soviética.

DURO ATAQUE CONTRA EL COMUNISMO

Berlín. — Los Estados Unidos han realizado uno de sus más duros ataques contra el comunismo cuando un portavoz militar declaró que el comunismo ruso es una nueva forma de fascismo con una capa de pintura roja.

APROBACION DEL PROYECTO DE AYUDA PROVISIONAL

Washington. — La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley que concede 500 millones para ayuda provisional a Francia, Italia, Austria y China.

CONDECORACION

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se otorga la Gran Cruz de Isabel la Católica, al excelentísimo señor don Mariano Suárez Ventimilla, ex-presidente de la Asamblea Constituyente del Ecuador de 1946 y jefe del partido conservador. Durante el período presidencial de Velasco Ibarra, ocupó el Ministerio del Tesoro.

LLEGAN A BUENOS AIRES LOS CADETES ARGENTINOS QUE VISITARON ESPAÑA

Millares de personas les aplauden, al evolucionar sobre la capital argentina

Buenos Aires. — A las 18:05 (hora local), los aviones que conducen a los cadetes argentinos que regresan de España, comenzaron a realizar evoluciones sobre el centro de Buenos Aires, seguidos por la atención de millares de personas que les aplaudían con entusiasmo. — Efe.

ATERRIZAJE

Buenos Aires. — A las seis y cuarto de la tarde, tomó tierra el primer avión de los cadetes argentinos. Luego lo hicieron los otros, con intervalos de cinco minutos. — Efe.

La Medalla de honor de Orihuela al Caudillo



Madrid. — Un momento de la iposición de la Medalla de la ciudad de Orihuela al Caudillo por el alcalde de la ciudad, en la audiencia concedida por S. E. el jefe del Estado a la comisión del Ayuntamiento, acompañada del obispo de la diócesis y del gobernador civil de Alicante. — Foto Cifra

El obispo de Leiria ofrenda al Caudillo una imagen de la Virgen de Fátima

La XXVIII promoción de Infantería celebra en Toledo sus bodas de plata

Ha comenzado sus actividades de pesca una factoría ballenera establecida en Marruecos

Lisboa. — El obispo de Leiria, diócesis en la que se halla enclavado el santuario de Fátima, ha ofrecido al general Franco una imagen de la Virgen, que ha enviado a Madrid en unión del siguiente mensaje:

"Reunidos aquí, en Fátima, numerosos fieles de mi diócesis y al tener conocimiento de la consagración de la persona y de la familia de vuestra excelencia al Corazón Inmaculado de María, presentamos a V. E. nuestras felicitaciones cordiales y hacemos votos para que su noble ejemplo sea ejemplo para su pueblo fiel en nuevo plenario de amor y devoción a la Virgen, paralelo a la trayectoria de bendiciones y gracias trazada por la Madre de Dios tras su paso por Salamanca, Valladolid, Burgos Bilbao y San Sebastián. — Efe.

BODAS DE PLATA

Toledo. — La 28 promoción de Infantería ha celebrado hoy sus bodas de plata. Asistieron un centenar de jefes y oficiales. En la cripta de los caídos del Alcázar fue oficiada una misa a la que asistió también el gobernador militar y el defensor de la gloriosa fortaleza toledana, coronel Gutiérrez Cano. Después, los asistentes formaron en el patio principal del Alcázar y pasaron bajo la bandera para renovar su juramento de adhesión a España. Salieron en esta promoción cuatrocientos dieciocho oficiales, de los cuales murieron en los campos de batalla ciento sesenta y ocho, quedan en la actualidad ciento cincuenta y tres supervivientes, entre ellos tres laureados y cinco medallas militares.

COMIENZA A FUNCIONAR UNA FACTORIA BALLENERA

Ceuta. — La factoría ballenera de Benzu recientemente inaugurada, ha comenzado sus actividades de pesca. Ayer llegó a esta factoría el primer ceteo capturado por el buque noruego afecto a estos servicios "Vnal IV", procediéndose inmediatamente a las operaciones de descuartizamiento y aprovechamiento de residuos de la ballena. A las faenas asistieron algunas autoridades locales entre ellas el delegado gubernativo, don Francisco del Valle Marín, quien expresó al señor Mora de Cedeño, consejero delegado y fundador de la factoría, su profunda satisfacción porque se levanta junto a Ceuta, una industria de tanta importancia en el orden económico, intervienen en las operaciones de aprovechamiento de los residuos de la ballena personal especializado de nacionalidad noruega, y se tiene la impresión de que esta industria reportará grandes beneficios a Ceuta. Actualmente se hallan empleados en la factoría gran número de obreros musulmanes, esperando obtener rápidamente los conocimientos necesarios para la realización de estas faenas. Esta primera captura ha constituido una verdadera novedad, ya que actualmente se trata de la única factoría ballenera instalada en España. Los visitantes salieron magníficamente impresionados del excelente funcionamiento de todas las instalaciones y maquinaria, y ha sido realizado un verdadero esfuerzo para conseguir que esta factoría ballenera española sea, sin duda alguna, la mejor instalada en el Mundo. — Cifra.

TAMBIEN HACE FRIO EN SEVILLA

Sevilla. — Hace tres días había en esta capital una temperatura de 36 grados al sol y 24 a la sombra. En las últimas 24 horas ha descendido bruscamente y a las siete de la tarde de hoy, marcaban los termómetros del Observatorio meteorológico 4 grados bajo cero, de mínima. Durante el día sopló un viento Nordeste muy frío y molesto. — Cifra.

ROMA, PARALIZADA POR LA HUELGA GENERAL

EL GOBIERNO ESTA DECIDIDO A ACTUAR ENERGICAMENTE, A FIN DE CORTAR TODA CLASE DE DESMANES EN EL PAIS

Roma. — Fuerzas de policía patrullan por las calles de esta capital, en "jeeps" y camiones, para evitar posibles disturbios a consecuencia de la huelga general de seiscientos mil obreros efectiva desde anoche. — Efe.

LOS CRISTIANOS-DEMOCRATAS NO SE SOLIDARIZAN CON LA HUELGA

Roma. — El ministro del Interior Mario Scelba, después de celebrar una conferencia con el primer ministro De Gasperi, ha ordenado la salida de refuerzos de policía y carabinieri, para evitar actos de violencia.

Los miembros del sindicato cristiano-demócrata han denunciado la huelga como "una imposición política". Ha ordenado a sus afiliados que no secunden la huelga. — Efe.

PRIMER ACTO DE VIOLENCIA

Roma. — En el caso Humiliato se han producido los primeros actos de violencia, al formarse grupos de huelguistas frente al edificio en que se albergan la mayor parte de las redacciones de los periódicos de derecha y donde también está instalada la jefatura del partido demócrata cristiano. La multitud se negó a cumplir la orden de dispersión que fué dada por la policía de a pie y en vista de ello nueve "jeeps" llenos de policías, fuertemente armados, se lanzaron sobre la multitud, despejando aquellos lugares en pocos minutos.

Dos huelguistas resultaron heridos y doce más fueron detenidos. El ataque de las fuerzas de la policía ha sido de los más rápidos y energéticos que se han visto en la capital desde que terminó la guerra, dando pruebas de la firme actitud del Gobierno en contra de la huelga general declarada anoche. — Efe.

PARIS. (Servicio especial de crónicas Efe. United Press. Prohibida su reproducción.)

El fantasma del doctor Petiot o, mejor dicho, el gran temor que sienten muchos habitantes de París a la posible aparición de ese fantasma, ha sido la solución que ha encontrado Pierre Petiot, funcionario trasladado a París desde Marruecos, con su esposa y dos hijos, para resolver el difícil problema de la vivienda. Sencillamente, se ha ido a vivir a la casa que habitó el tristemente célebre doctor.

Los parisienses afirman casi unánimemente que esa casa está embrujada, pues allí moran los espíritus de todas las víctimas de Petiot. Pero el nuevo inquilino, hombre de gran temple, sonrió al decir que aunque sólo sea por contemplar su gran concentración de espectros, ya merecía la pena de ir a vivir a la tal casa.

Cerca de cien personas — según se dice — fueron asesiadas en una pequeña habitación, inmediata al garaje de esa vivienda, que hoy habita la familia Petiot. Los cuerpos de las víctimas fueron descuartizados y arrojados a un pozo de cal viva, abierto en el sótano. Finalmente, los restos eran incinerados en un horno. El autor de estos crímenes, doctor Petiot, tampoco pertenecía ya al mundo de los vivos. El siniestro doctor fué guillotinado, manteniendo su inocencia hasta el último instante. Pero el señor Petiot afirma tranquilamente que hasta ahora no ha visto el espectro descuartizado y vengativo de Petiot. La señora de la casa, la esposa de Petiot, muestra la misma serenidad que su marido y sonríe con una hermosa y perfecta dentadura cada vez que la hablan de este asunto. Una prueba de la indiferencia que los produce a los señores de Petiot los antecedentes de la casa en que viven, es que han hecho limpiar el famoso horno, y lo utilizan de nuevo, consiguiendo así una temperatura agradable en todas las habitaciones.

Durante las prolongadas investigaciones sobre los crímenes del doctor Petiot, la policía levantó todos los suelos y perforó las paredes, buscando infructuosamente uno cien millones de francos y gran número de joyas que se cree que el asesino robó a sus víctimas. Mucha gente aún cree que el teorema está oscurecido en la casa, pero el matrimonio Petiot no se molesta en buscarlo, pues, aparte de que no quieren estropear el reciente arreglo y decorado de las habitaciones, dicen que si lo encontraran no se podrían quedar con él. La única concesión que hacen al trágico historial de su actual residencia es el mantener cerrado y sin aplicación el cuarto en que murieron tantas personas. Petiot declara que no tiene inconveniente en enseñar la casa a los visitantes atraídos por una morbosa curiosidad, siempre que se comprometan a no hablar del asunto delante de sus dos hijos, a los que no quieren ilustrar sobre los extremos a que puede llegar la maldad humana.

La ocupación de la casa por Petiot y su familia se debe a una simple casualidad. "Estábamos buscando alojamiento y a pesar de todos los consejos para que no me instalase en él, por tratarse del domicilio del doctor Petiot, me enojé de hombres, firmé el contrato, hice las oportunas reparaciones y me instalé con mi familia con toda tranquilidad. Una verdadera suerte en estos tiempos de tanta dificultad en la búsqueda de pisos y en que, si se encuentran, hay que pagar rentas tan elevadas.

La Asamblea reñido y aprobó la referencia a la cuota sindical agraria, así como visitar la tumba de José Antonio, en El Escorial, para depositar una corona y solicitar de los poderes públicos la aprobación de estos acuerdos. — Cifra.

SITUACION EN ROMA

Roma. — Con ocasión de la huelga general comenzada a medianoche de hoy, no existe en esta capital el transporte público y millares de obreros y empleados circulan por las calles entre soldados, marineros y fuerzas regulares de la policía todos ellos armados y con bombas de gases lacrimógenos y granadas de mano. Los minis- terios están abiertos y dan protección a sus edificios, soldados y fuerzas de la policía, tanto en el interior como en el exterior de los mismos. Las escuelas, bancos, tribunales, almocenes, la mayoría de los cafés y restaurantes, la radio nacional (excepto para dar noticias) y todas las fábricas e industrias de la capital y los 409 pueblos que rodean a Roma se encuentran cerrados.

Los sindicatos han colocado piquetes de obreros dentro de las fábricas, para garantizar el cumplimiento de la orden de huelga, pero se tienen noticias de que en algunos lugares ésta no se ha cumplido. A estas "desobediencias" los dirigentes sindicales han contestado diciendo que se ampliará el orden de huelga a otras categorías de empleados si no se cumple la orden dada hoy. Los obreros a que se refieren son los de los hoteles, restaurantes, tiendas de comestibles, hospitales, farmacias y gas, agua y electricidad.

Los trenes y las líneas aéreas siguen prestando servicio normal salvo de estas últimas sus propios servicios de aeropuerto para trasladar los viajeros a los aeropuertos. — Efe.

VEINTE INTERVENCIONES DE LA POLICIA

Roma. — Al mediodía de hoy, la policía había tenido que intervenir en una veintena de lugares para imponer el orden, según anuncia el ministerio del Interior.

Cuarenta miembros de las escuadras en huelga que llevaban brazaletes con la inscripción de "policia civil" fueron perseguidos por la policía frente al ministerio del Trabajo. Fue ron detenidos y encarcelados en masa. (Pasa a cuarta página)

GRACIAS AL TEMOR DE LAS GENTES HA ENCONTRADO UN MAGNIFICO PISO

El fantasma del doctor Petiot o, mejor dicho, el gran temor que sienten muchos habitantes de París a la posible aparición de ese fantasma, ha sido la solución que ha encontrado Pierre Petiot, funcionario trasladado a París desde Marruecos, con su esposa y dos hijos, para resolver el difícil problema de la vivienda. Sencillamente, se ha ido a vivir a la casa que habitó el tristemente célebre doctor.

Los parisienses afirman casi unánimemente que esa casa está embrujada, pues allí moran los espíritus de todas las víctimas de Petiot. Pero el nuevo inquilino, hombre de gran temple, sonrió al decir que aunque sólo sea por contemplar su gran concentración de espectros, ya merecía la pena de ir a vivir a la tal casa.

Cerca de cien personas — según se dice — fueron asesiadas en una pequeña habitación, inmediata al garaje de esa vivienda, que hoy habita la familia Petiot. Los cuerpos de las víctimas fueron descuartizados y arrojados a un pozo de cal viva, abierto en el sótano. Finalmente, los restos eran incinerados en un horno. El autor de estos crímenes, doctor Petiot, tampoco pertenecía ya al mundo de los vivos. El siniestro doctor fué guillotinado, manteniendo su inocencia hasta el último instante. Pero el señor Petiot afirma tranquilamente que hasta ahora no ha visto el espectro descuartizado y vengativo de Petiot. La señora de la casa, la esposa de Petiot, muestra la misma serenidad que su marido y sonríe con una hermosa y perfecta dentadura cada vez que la hablan de este asunto. Una prueba de la indiferencia que los produce a los señores de Petiot los antecedentes de la casa en que viven, es que han hecho limpiar el famoso horno, y lo utilizan de nuevo, consiguiendo así una temperatura agradable en todas las habitaciones.

Durante las prolongadas investigaciones sobre los crímenes del doctor Petiot, la policía levantó todos los suelos y perforó las paredes, buscando infructuosamente uno cien millones de francos y gran número de joyas que se cree que el asesino robó a sus víctimas. Mucha gente aún cree que el teorema está oscurecido en la casa, pero el matrimonio Petiot no se molesta en buscarlo, pues, aparte de que no quieren estropear el reciente arreglo y decorado de las habitaciones, dicen que si lo encontraran no se podrían quedar con él. La única concesión que hacen al trágico historial de su actual residencia es el mantener cerrado y sin aplicación el cuarto en que murieron tantas personas. Petiot declara que no tiene inconveniente en enseñar la casa a los visitantes atraídos por una morbosa curiosidad, siempre que se comprometan a no hablar del asunto delante de sus dos hijos, a los que no quieren ilustrar sobre los extremos a que puede llegar la maldad humana.

La ocupación de la casa por Petiot y su familia se debe a una simple casualidad. "Estábamos buscando alojamiento y a pesar de todos los consejos para que no me instalase en él, por tratarse del domicilio del doctor Petiot, me enojé de hombres, firmé el contrato, hice las oportunas reparaciones y me instalé con mi familia con toda tranquilidad. Una verdadera suerte en estos tiempos de tanta dificultad en la búsqueda de pisos y en que, si se encuentran, hay que pagar rentas tan elevadas.

La Asamblea reñido y aprobó la referencia a la cuota sindical agraria, así como visitar la tumba de José Antonio, en El Escorial, para depositar una corona y solicitar de los poderes públicos la aprobación de estos acuerdos. — Cifra.

EN INGLATERRA, TODO HOMBRE, MUJER O NIÑO SIN DEFECTO, SERA SOMETIDO A INSTRUCCION DE DEFENSA CIVIL

Se trata de adiestrar al país con el fin de prepararle para cualquier futura batalla de Gran Bretaña

Londres. — Todo hombre, mujer o niño sin defecto físico que lo impida, será sometido a instrucción de defensa civil, con arreglo a un plan anunciado anoche por el ministro del Interior, con el fin de prepararse para cualquier futura "batalla de Gran Bretaña".

Las propuestas correspondientes se han contenidas en un memorándum que ha sido hecho circular entre las autoridades municipales de toda Inglaterra. En ellas se tiene en cuenta toda especie de ataque, desde la incursión aérea corriente hasta los bombardeos atómicos y la guerra biológica o bacteriológica.

ADVERTENCIA DEL GENERAL STRA TEMEYER

Nueva York. — El general George S. Stratemeyer, jefe del comando de defensa aérea de Estados Unidos, ha declarado hoy en un discurso que "la guerra puede reanudarse en cualquier momento" por lo cual los norteamericanos deberán contar con fuerzas suficientes para lanzarse a la lucha en cualquier momento.

Añadió que los Estados Unidos siguen opinando en que la O. N. U. garantizará la paz, pero que hasta que esa esperanza se convierta en realidad es preciso estar alerta y conservar preparado nuestro equipo triunfador. "No ignoramos — dijo — quién sería nuestro adversario, no debemos ignorar tampoco cuál sería el precio de nuestra victoria".

Finalmente manifestó que es peligroso depositar una excesiva confianza en la bomba atómica puesto que para utilizar esta es preciso dominar el aire. — Efe.

Acto de clausura del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas



BARCELONA. — El Obispo de esta diócesis, Dr. Modrego, durante su discurso en la sesión de clausura del Congreso internacional de Congregaciones Marianas. A la derecha del Dr. Modrego (en la fotografía) puede verse al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao que representó a S. E. el jefe del Estado

Será elevado el actual nivel de la industria alemana

Londres. — Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias han conseguido su más importante acuerdo de la actual conferencia al decidir elevar el nivel de la industria alemana. Se acordó que el nivel industrial de Alemania tenga como línea directriz la producción anual máxima de once millones y medio de toneladas de acero.

INVASION DE HORMIGAS EN LA RIVIERA ITALIANA

Millones y millones de estos minúsculos insectos pueblan los jardines, casas, tiendas y hoteles, sin que los insecticidas conocidos tengan apenas efecto para lograr exterminarlos

Genova. (Servicio especial de crónicas Efe. United Press. Prohibida su reproducción.)

Hormigas, millones y millones de hormigas están destruyendo la vegetación de la provincia de Liguria italiana. Los famosos centros de verano de Alassio, San Remo, Bordighera y Ventimiglia se encuentran en las zonas más afectadas. Distinguidos entomólogos y cazadores especializados en insectos se han condecorado en turistas invitados de la Riviera, contestando al llamamiento hecho por las autoridades, para contener la invasión de las hormigas.

De la variada llamada argentina, que es uno de los tipos más pequeños que se conocen de hormigas, hay millones de ejemplares. Pasa comenzaron su invasión en 1937, hace ya más de diez años y se reproducen en una proporción increíble. Las medidas de prevención que se adoptaron por aquel entonces parecieron haber terminado con la amenaza, pero durante la guerra y después de ésta, las hormigas han tenido el campo libre, pues los hombres se ocupaban sólo de matar a las hormigas, sin preocuparse de matar a las hormigas. Estos minúsculos animales han ido trans-

ladando paulatinamente sus colonias desde los jardines a las casas, tiendas y hoteles. En los dormitorios, en los cuartos de baño, en los muebles, suelos y paredes de todas las habitaciones, las hormigas se han extendido como una verdadera plaga. Si uno sólo de estos insectos no molesta y hasta resulta simpático, en grandes cantidades resulta molesto y, por supuesto, repugnante, ya que la ropa de vestir, los muebles y los utensilios domésticos están a veces cuajados de hormigas.

San Remo es quizá la zona más afectada y hay muchas villas que, calladamente, han cambiado de propietario. Antes eran de ingleses que venían aquí a pasar temporadas de descanso y ahora son de un ejército innumerable de hormigas. Las autoridades temen, en efecto, que el anuncio de la plaga y de la lucha contra ella asuste a los turistas, que, como es sabido, constituyen tan notable fuente de ingresos para esta región. De momento, San Remo, a cuyas bellas playas y agradables clima se une la atracción del juego, ha notado ya una ligera disminución de la corriente turística en este año. Las autoridades municipales se encuentran, naturalmente, muy preocupadas y, mientras esperan una eficaz ayuda científica, han aconsejado a la población que aprenda a combatir la plaga experimentalmente.

Por lo pronto, se han propuesto remedios clásicos, como la colocación de los pies de todos los muebles dentro de recipientes llenos de agua, para evitar que las hormigas anden en ellos. Los insecticidas conocidos no tienen apenas efecto sobre estas pequeñas hormigas, debido al gran número de ellas y a la cantidad de colonias que existen ya en la zona. Hay que tener en cuenta, a este respecto, que la hormiga-reina de la especie argentina deposita cuatro millones de huevos al año y que hay varias millones de hormiga-reinas, puede suponerse el ritmo de producción, contra el que difícilmente pueden luchar los insecticidas. Sin embargo, últimamente, se ha comenzado a aplicar un preparado químico que mata a los insectos varias horas después de haber sido impregnados del mismo. Con este efecto retardado se consigue que las hormigas impregnadas estén en el veneno a toda la colonia antes de que surta resultados mortíferos sobre las propias hormigas portadoras.

VA A CREARSE UNA HERMANDAD NACIONAL DE LABRADORES Y GANADEROS

La II Asamblea solicitará de los poderes públicos la aprobación de importantes acuerdos

Madrid. — Bajo la presidencia del secretario nacional de Sindicatos, ha continuado sus tareas la II Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos. Fueron leídos los acuerdos adoptados respecto a la utilización de fertilizantes, ganado, maquinaria agrícola motorizada, semillas seleccionadas, piensos, etc. Se pide que todos los ministros se realicen por mediación de las hermandades y que éstas estén en relación con los organismos que intervienen en la importación de productos; que se instalen campos de demostración; que los moines permanezcan abiertos todo el año y también facilidades para el transporte así como otros aspectos. Fueron aprobadas estas conclusiones por aclamación y acogidas con grandes aplausos.

Después de unos estudios sobre las actividades desarrolladas por la organización sindical agraria, durante más de tres años, se deduce que la organización ha adquirido una personalidad firme y decidida en servicio de España, y como consecuencia debe culminar en su estructura y en un órgano de ámbitos nacionales, procediendo, por tanto, a la creación de la Hermandad Nacional Sindical de Labradores y Ganaderos, que debe quedar constituida en el plazo más breve posible. También ha acordado dicha ponencia la supresión de los ciclos de producción, si bien éstos tendrán intervención en lo que afecta a los aspectos de comercio y transformación.

Por último, se decidió que a las hermandades les corresponde una representación de procuradores en Cortes proporcional a su importancia en la economía española.

La Asamblea reñido y aprobó la referencia a la cuota sindical agraria, así como visitar la tumba de José Antonio, en El Escorial, para depositar una corona y solicitar de los poderes públicos la aprobación de estos acuerdos. — Cifra.

EN LA RUTA DEL GRAN BURGOS

Por Antonio MARTINEZ DIAZ

ELOCUENTE BALANCE

La Diputación provincial conoce por experiencia cuánto se puede conseguir a través de una actividad administrativa encaminada al fomento y protección de la industria privada.

En pocos años los éxitos cosechados arrojan, al menos, el siguiente balance: Hallábase proyectada la construcción en provincia limitrofe de la fábrica de fibras textiles artificiales F. E. F. A. S. A., de interés nacional, pero la Diputación y el Ayuntamiento de Miranda de Ebro pusieron en juego cuantos recursos estaban a su alcance y no cesaron hasta que fué un hecho la ubicación definitiva del transcendente emporio textil en jurisdicción del citado municipio, difícil empeño en el que colaboraron todas las autoridades burgalesas con incansable tesón. Dificultades mayores hubieron de superarse, en unión también del Ayuntamiento Interprovincial, hasta lograr la debida autorización ministerial para situar en Aranda de Duero una importante fábrica de azúcar. Pudo vencerse su agotadora actividad y energía sin precedentes para conseguir, a favor de la rica comarca arandina, la colosal mejora que ha revertido los productos del campo en su extensa zona de influencia. Garantía de la economía agraria burgalesa es mantener en equilibrio el ciclo de las tres cosechas básicas: cereal, patata y remolacha. Para conseguirlo, se hacía indispensable difundir el cultivo de la última, aspiración sólo factible mediante la construcción de una tercera fábrica azucarera, radicada en el centro de la provincia y apta para estandarizar la siembra remolachera en regiones no afectadas por el radio de influencia de las existentes en Aranda y en Miranda. Las Corporaciones locales pusieron manos a la obra y están bien cercanos todavía los afanes consumidos en el duro albedeo que exhibe su colofón incontestable en la carretera de Logroño donde, como por arte de magia, vemos la mudación de un erial en bellas edificaciones de asombrosa magnitud. La tercera fábrica de azúcar es ya hecho tangible y el pesacbo finalmente de sus hornos será muy pronto heraldo de una pinivallía agrícola de la zona central de la provincia y de otro inagotable aljofar de bienestar. (Continúa en cuarta página)

El Excmo. Sr. Gobernador civil, en el Colegio provincial de Veterinarios

En la mañana de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, visitó el domicilio social de los Veterinarios, con el fin de presidir la Junta general que dicho Organismo celebraba, y en la que se trataron temas de gran importancia para la ganadería provincial.

Fue recibido a su llegada por los señores jefe y subjefe del Servicio provincial de Ganadería y por el presidente de dicho Organismo provincial, don Eugenio Martínez, acompañado de los miembros de la Junta de Gobierno. A la entrada del señor gobernador, en el salón de actos del Colegio, los asistentes prorrumperon en una nutrida y entusiasta salva de aplausos, que expresaba el testimonio de afecto y consideración de los veterinarios a nuestra primera autoridad provincial.

El señor presidente del Colegio, saludó al señor gobernador, haciéndole presente la incondicional adhesión de los Veterinarios burgaleses, con cuya colaboración puede contar sin ríngateo alguno.

El señor Rodríguez de Valcárcel, en unas patrióticas palabras, pone de manifiesto la importancia básica de la ganadería provincial y la colaboración que en todo momento encontró en el jefe del Servicio provincial de Ganadería, señor Delgado y en los Veterinarios todos, al tratarse cuestiones relacionadas con esta importante fuente de riqueza, dando con ello un ejemplo de patriotismo, ya que todos los españoles, señala, debemos de contribuir con nuestro trabajo, entusiasmo y sacrificio a hacer una España Grande y Libre. Las palabras del señor Rodríguez de Valcárcel fueron subrayadas repetidas veces por los aplausos de los concurrentes.

Seguidamente se da lectura por el señor delegado a las normas que han de regular la organización del Servicio Profesional Veterinario en las ferias de ganado de esta provincia, las cuales, con la plena conformidad de la Asamblea, son sometidas a la consideración del Excmo. Sr. Gobernador Civil, el cual procede a su aprobación y firma, despidiéndose seguidamente de los colegiados, que le tributan una cariñosa despedida.

ALQUILASE

amplio pabellón zona industrial dispone de agua, fuerza motriz y aparcadero. Razón Teléfono 3035

Aranda de Duero

El suceso de Gumiel de Hizán

Como ya conocen los lectores de esta localidad, por haber sido publicada la noticia en estas columnas, en la noche del pasado lunes, se produjo un lamentable suceso en las inmediaciones del pueblo de Gumiel de Hizán, del que fué víctima, el joven ambulante, de 16 años de edad, Ignacio Romero Sánchez.

Le encontraron unos molineros del citado pueblo, que cuando se dirigían de noche desde Villavilla de Gumiel a la localidad anteriormente mencionada, ya de noche, oyeron unas llamadas de socorro. Al acercarse al lugar del suceso, encontraron al joven referido herido y tendido en el suelo y a su lado una oveja desollada. Recogido, fué trasladado a Burgos, donde, como ya es sabido, falleció a consecuencia de las graves lesiones que sufrió.

Supónese que Ignacio robó la oveja que apareció a su lado y los posibles dueños de aquella, al encontrarle, embalaron con él alguna violenta disputa, que terminó en la brutal agresión. Los hechos concretos, de todas formas, están envueltos dentro del mayor misterio.

LA FIESTA DE LOS ABOGADOS

Los abogados y procuradores de esta localidad, celebraron la festividad de su Excelsa Patrona, la Inmaculada, con toda solemnidad. Cuantos ejercen la profesión, asistieron a una misa organizada por la Cofradía en la Parroquia de Santa María y a mediodía se reunieron en fraternal almuerzo en el Albergue del Turismo.

J. S. J.

LOS DEPORTES

El Barreda jugará el domingo contra la Gimnástica en Zatorre

Ibáñez se entrenó de delantero centro y es un serio candidato para el partido próximo

Ya es sabido —porque en los medios deportivos no se habla de otra cosa— que el domingo nos visita el Barreda. Es decir, el equipo que ocupa actualmente el segundo puesto de la clasificación y que precede al conjunto local, tan precisado de situarse inmediatamente después del Saptander. Porque ya se ha resuelto todo cuanto se había dicho acerca de la posible clasificación de los equipos para la fase intermedia. No hay nada de esto. Todo habrá que alcanzarse en los terrenos de juego, con el exiguo premio de una sola clasificación.

El equipo nacional de boxeo celebrará encuentros en Irlanda y Bélgica

Parece que tampoco el domingo será inaugurado el nuevo Chamartín

Madrid. — Ha celebrado una reunión de junta directiva, la Federación Española de Boxeo, tomando entre otros acuerdos, los siguientes: aceptar la invitación de la Federación Irlandesa de Boxeo para que un equipo español afilado vaya a Dublín. En lugar de ocho pugiles aficionados compondrán la expedición doce en total, ocho titulares y cuatro suplentes. Los pugiles españoles intervendrán en tres reuniones, dos en Dublín y otra en una ciudad irlandesa, las dos primeras en los días 23 y 30 de Enero y la tercera en la primera decena de Febrero.

Se acordó aceptar también la celebración de un encuentro internacional aficionado entre las selecciones nacionales de Bélgica y España a celebrarse en Bruselas, después de las actuaciones en Irlanda.

TODAVIA NO ES SEGURA LA INAUGURACION

Madrid. — Esta tarde ha celebrado reunión la junta de representantes con el fin de tomar un acuerdo sobre la autorización o denegación para abrir al público el nuevo campo del Real Madrid. En vista de que las obras de acondicionamiento no han sido terminadas, la junta de representantes ha tomado el acuerdo de realizar una visita a dicho estadio el próximo sábado a las once de la mañana, y emitir un parecer sobre la apertura o no del citado recinto deportivo, para el día siguiente domingo, en que está convocada la celebración del partido entre el Real Madrid y el "Belenenses", de Lisboa. Si no se inaugurara el campo, el partido se celebrará en el Matroplitaliano.

Baloncesto

Clasificación de los equipos de segunda y tercera categoría, después de los partidos celebrados el día 7 de Diciembre de 1947.

| Equipos | J. | G. | P. | P. | C. | P. |
|------------------------|----|----|----|-----|-----|----|
| Club Ciclista Burgalés | 6 | 5 | 1 | 80 | 50 | 11 |
| Sociedad Deportiva | 6 | 5 | 1 | 69 | 52 | 11 |
| Arianza | 6 | 2 | 4 | 25 | 77 | 7 |
| S. E. S. A. | 6 | 0 | 6 | 0 | 12 | 6 |
| Leco (externos) | 5 | 5 | 0 | 183 | 22 | 10 |
| Leco (internos) | 5 | 4 | 1 | 105 | 61 | 8 |
| Airo (P. J.) | 4 | 1 | 3 | 25 | 115 | 5 |
| Fernán González | 3 | 1 | 2 | 12 | 64 | 4 |
| Aguias | 3 | 1 | 2 | 49 | 67 | 4 |
| Reconquista | 4 | 0 | 4 | 2 | 28 | 4 |

Llevará Vd. hora exacta y participación en el sorteo de 69.090.000 Pts. de la Lotería de Navidad, comprando UN RELOJ en

OPTICA NACIONAL

ESPOLON, 1 BURGOS

A todo comprador se le obsequiará con participación de Lotería de Navidad

MOLESTIAS DEL ESTOMAGO CAIDO

tanto digestivas como nerviosas, pueden corregirse con el novísimo invento ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN pequeño y blando cinturón de siete centímetros que evita las anticuadas y engorrosas fajas. (Patente Invención 163373) Consulte al médico. (C. C. S. 7299)

AVISO: Visita en BURGOS, miércoles 17, de 10 a 1. Consultorio doctor Alfonso de la Fuente, calle Menéndez 15 y 17, según su prescripción.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico) Balmes, 104 — BARCELONA

NOTA IMPORTANTE: Hay quien imita las características forma y texto de nuestros anuncios con la esperanza de crear confusiones.

Delegación de Hacienda

Recaudación en los Bancos de la Capital

Existiendo en las Cortes Españolas un proyecto de Ley para concesión de una gratificación extraordinaria a todos los funcionarios y empleados del Estado, que deberá ser satisfecha dentro de las instrucciones comunicadas por la Ordenación Central de Pagos del Estado, todos los habilitados de servicios civiles, militares y eclesiásticos de esta provincia deberán proceder a formular la correspondiente nómina por duplicado que presentarán en esta Ordenación de Pagos delegada, antes del 15 del actual.

Primer. — La aplicación uniforme para todos es: sección primera, artículo primero, artículo segundo, grupo adicional.

Segunda. — La cantidad que deberá acreditarse a cada perceptor, es el resultado de deducir del íntegro mensual el impuesto de utilidades que se le quiera alguna acumulación; es decir que en las columnas de íntegro y líquido figurará la misma cantidad.

Tercera. — Ningún funcionario o empleado podrá percibir más de una gratificación del referido con el artículo cuarto del estado proyecto de Ley, y por esta Ordenación de Pagos delegada, se comprobará este requisito, debiendo exigir a quienes vengán figurando en dos o más nóminas, renuncia expresa de la retribución que no deba servir de base a esta extraordinaria.

Burgos, 11 de Diciembre de 1947. El delegado de Hacienda, Marcos Melés.

LIBRAMIENTOS

Don Castro Granados, Diputación Provincial, don Francisco de la Calle, gobernador civil, don Julián Alonso, administrador de la Prisión Central, administrador de la Prisión Provincial, don Roberto Izquierdo y don José Luis Duque.

"CAMPAÑA PRO NAVIDAD" Reportaje del día

RECAUDADO EN LA SECRETARIA PARTICULAR DEL GOBIERNO CIVIL

Duodécima relación de donativos en metálico recibidos para la suscripción de dicha Campaña en el Gobierno Civil y Establecimientos Bancarios

Suma anterior, 255.564.
Caja Aseño, 100; Colegio Provincial de Veterinarios, 1.000; Almacenes Cámara, 500; Sastrería Vicario, 25; don Fernando Dancausa, 100; don Isidro Miguel Arnaiz, 100; señora Viuda de Velez, 200; don Valentin Goda de Velez, 200; don Juan Alameda S. A., 500; don Fidel Royuela Beltrán, 100; funcionarios de la Jefatura provincial del Movimiento, 400.50; Escuela Elemental de Trabajo y Personal de la misma, 500; don Lucas Saiz Sevilla, 100; PP. Carmelitas y Monte Carmelo, 200.

RECAUDADO EN LOS BANCOS DE LA CAPITAL

Suma anterior, 12.664.50
Banco Hispano Americano. — Don Jerónimo Arcos González, 25; Duplex S. L., 150; E. L. A., 50; Tudanca y Sáez S. L., 50; don José Mazuela y doña Rosario Mazuela, 10.
Banco de Bilbao.—Doña Emilia Juarros, 1; don Andrés Martínez, 4; don Honorio Rojo, 1; don Ramón Arenas, 5; don Albjo Antón, 1; don Bernardino Martín, 1; don Hércules Antón, 1; don Máximo López, 1; don Emilio Cámara, 8; don Eduardo Vicario, 1; don Agustín Jorge, 1; don Candido, 1; don Bautista Carcedo, 1; don Marcelino Sadornil, 5; don Maximiliano Álvarez, 2; don Félix Viné, 2; alcalde de Santa Cruz de Juarros, 3; don Serapio Bravo, 1; don Ladislao Manzanedo, 1; don Santiago Mesa, 1; don Isidoro Vallejo, 1; don Felipe Santamaría, 1; don Plácido Arribas, 4; don Nicasio Pérez Álvarez, 100; don Ezequiel Marijuán, 25; don Anastasio del Río, 5; Asónimo, 2; señores Hijos de Domingo del Palacio y Compañía, S. R. C., 200.

Banco Español de Crédito.—Señores

ORDENES DE PAGO

Índice de las órdenes de pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña Saturnina Baltás Tejedor, doña Nicanora Colina Urquiza, don Basilio García Cebradas, don Nicasio Izquierdo Calleja y esposa, doña Juliana Serna Gómez, doña Brigida Álvarez Calderón, doña María Concepción López del Cerro y don Marcelino Rincón Calleja.

LIBRAMIENTOS

Don Mariano Labos, Diputación provincial, Ayuntamiento de la capital.
Con motivo de las próximas fiestas

NUESTRO TELEFONO

VIFOSCAL

Reconstituyente vitamínico fosfórico-calcico para toda clase de ginecología.

Alimento complementario que evita el raquitismo, decaimiento y enfermedades frecuentes por escasez de cal y fósforo.

Elaborado por Laboratorios Medivete, S. L.

De venta en las droguerías, Repre sentante en Burgos: Adolfo Cuesta Nuñez SAN PEDRO CARDEÑA, 20

Diputación Provincial

Sesión de la Comisión gestora

Preside don Honorato Martín-Cobos Legido y asisten los señores Ortiz, López-Linares, Panlaza, Mateos, Plaza y Cuesta, adoptándose los acuerdos siguientes:

Admitir en la Residencia provincial a los señores Germán y Bruno Uzábal Fernández, de Valle de Tobalina.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Conceder la autorización solicitada por don Fermín González, de Omiellos de Sasamón; don Emeterio Rivas, de San Zadorril y don Gregorio Espinosa, de Los Asinues, para ejecutar diversas obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y caminos vecinales.

Aprobar la liquidación de las obras de terminación del camino vecinal de Pérez por Castañeras a la carretera de Trespedraña a Mercedillo.

Que por la Dirección de Obras y Vías provinciales se proceda a la redacción del proyecto de prolongación de un puente sobre el río Zadorra, que interesa el Ayuntamiento de La Puebla de Arganzón y una vez conocido el presupuesto total de las obras que vuelva el expediente a esta Diputación a fin de que pueda determinarse, mediante acuerdo expreso, el importe de la ayuda económica con que ha de contribuir a su ejecución el erario provincial y cuya cifra se abonará con cargo a la recaudación por tasa de rodaje.

Informar favorablemente a la Jefatura de Obras Públicas en el proyecto de instalación de una línea de conductores de energía eléctrica con el fin de administrar fluido a la FEPASA, de Miranda de Ebro.

Aprobar íntegramente la propuesta de la Comisión de Hacienda sobre consignaciones que han de figurar en el próximo presupuesto.

Idem otra propuesta de la misma Comisión sobre abono de una paga extraordinaria al personal activo y pasivo de la Diputación con motivo de las fiestas de Navidad y consignar en acta las manifestaciones del señor secretario de la Corporación por las que da cuenta del profundo reconocimiento de todo el personal por tan generosa como eficaz ayuda económica que permitirá paliar las penosas situaciones por que atraviesan muchos de los hogares de los funcionarios más modestos, a la par que hará factible la dichosa conmemoración en todos ellos de las familiares fiestas de Navidad.

Idem varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Abonar al Patronato de Formación Profesional de Burgos la subvención correspondiente al cuarto trimestre del año actual.

Por unanimidad se adopta el acuerdo de consignar el agradecimiento de la Diputación hacia el señor director jefe del Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire, que ha tenido la gentileza de entregar un donativo de cien pesetas para atenciones de beneficencia con motivo de la celebración de la fiesta de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de dicho Ejército.

Se adopta igualmente por unanimidad el acuerdo de reiterar la felicitación que, en nombre de la provincia, remitió hace unos días el señor presidente al Excmo. señor don José Casado García, que ocupó la presidencia de esta Diputación al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional, por su merecido ascenso a auditor general.

Con motivo de la reiteración administrativa organizada en homenaje del inspirado y consagrado pintor burgalés, Excmo. señor don Marcelino Santa María, se adopta el acuerdo de testimoniarle la adhesión de la provincia y de facilitar al señor presidente para que en nombre de esta Diputación asista a los actos que con tal propósito hayan de celebrarse.

A propuesta del señor presidente se adopta el acuerdo de expresar testimonio de alta estima y adhesión al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, con moti-

Muebles Angulo

EXPANSION DE LA OFERTA MAS APPLICADA Y SOLUCION COMO LA ECONOMIA EN CALERA 9



FABRICA DE MUEBLES Y ALUMBRADOS EN BURGOS

ABRIGOS DE PIEL

MOUTON RASE EPILE FOQUINA

S. A. REAL

Paseo de la Quinta, 13.

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS

VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

FUNDADA EN 1907

Riesgos diversos: Incendio — Robo — Explosión — Coches — Cinematografía — Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19

SUCURSAL EN BURGOS; MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono 2803

Seguros en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de Africa — Delegación en sus principales localidades



CABALLERO

COGNAC DE CAÑO

COGNAC DE CAÑO

Hoy, en Madrid, homenaje al insigne pintor don Marceliano Santa María

Un grupo de personalidades, artistas y críticos, ha organizado en Madrid un homenaje en honor del insigne pintor burgalés don Marceliano Santa María. Este homenaje, que ha sido el más espléndido que se ha realizado en la capital de España y titulada "Mi obra después de los ochenta años".

Se trata de premiar no sólo tan señalado triunfo, sino a la vez la ingenua y valiosísima obra del precioso artista burgalés a lo largo de su fecunda vida y en servicio del arte y de la cultura española.

El acto se celebrará a las dos de la tarde de hoy en el Círculo de Bellas Artes, donde está instalada la soberbia exposición. Junto a las personalidades, artistas y críticos organizadores del merecido homenaje, entre los cuales figura el presidente de la Mesa de Burgos, don Leandro Gómez de Cádiz, asistirán destacadas personalidades burgalesas residentes en Madrid y el alcalde de la ciudad, que ostentará en la fiesta la representación de nuestra población. Patria chica del agasajado.

BURGALÉS:

La Navidad se acerca. Piensa en los menesterosos. Y acude con tu donativo, a la CAM. PARA PRO-NAVIDAD.

La mejor película de Robert Stodmak...

LA ESCALERA DE CARACOL

AVENIDA HOY, A LAS 5, 7:45 Y 11 NOCHE

Éxito inenarrable del grandioso estreno

Warner Bros. ERROL FLYNN · OLIVIA DE HAVILLAND



MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS

LA PELICULA PREFERIDA POR LAS MULTITUDES

NOTA: Debido al largo metraje de esta película no se proyectará complemento

CALATRAVAS HOY, 5:30, 7:45 Y 11

Grandes funciones A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS EN CADIZ

Una obra cumbre del Padre Coloma llevada a la pantalla

BOY

ANTONIO VICO - LUIS PERA

BURGALÉS! APORTA TU BOLO A ESTE FIN HUMANITARIO

CORDON ¡OTRO GRAN ÉXITO!

EL EXTRAÑO CASO DEL DR. JEKYLL

La más alucinante película Metro Goldwyn Mayer

INGRID BERGMAN - SPENCER TRACY

COLISEO Hoy ALAS 5:30, 7:45 Y 11

Extraordinario y grandioso ESTRENO

PEDRO INFANTE

VIVA MI DESGRACIA!

Alegria, color, música, bellísimas canciones, corridos, serenatas

EL FILM MAS COMICO Y DIVERTIDO DEL AÑO

GRAN TEATRO

A las 5,15, 7,45 y 11 noche

EL HUEVO Y YO

EXTRAORDINARIO ÉXITO de la película más divertida del año...

EL HUEVO Y YO

Seleccionada entre toda la producción 1947 de la Universal-Internacional para el Concurso Internacional de Bruselas

Hablemos un poco de la inflación y de lo que aquí no es inflación

WASHINGTON.

(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial)

El sector habrá oído que hay una amenaza de inflación. Según parece, está tan desperdigada por la tierra como el peligro de coger unas papas. Y según parece, también, cuando la inflación invade o las gándulas se inchán, la mejor solución es aguantarse.

Técnicos y médicos dicen lo contrario. Claman tener en la mano soluciones decisivas para lo uno y lo otro. Pero los mortales corrientes no nos fiamos mucho. En cuanto a las papas, todavía no conozco un solo médico capaz de ponerlas en el cajón de la mesita de noche para poder ir al cine sin ellas.

Dejenos al doctor Mirañón que nos explique lo que lo son las papas, y sus remedios. Entretanto, yo voy a decir lo que dicen los técnicos que es la inflación, aunque sobre sus ideas no tengo el menor convencimiento.

De pronto ¡zas! La gente tiene mucho dinero. De pronto también, ¡zas! no hay muchas cosas en que gastar. Y a renglón seguido los técnicos lanzan el alarido: "Inflación". Sencillísimo, ¿no? Pues, no.

Ahora mismo los norteamericanos tienen mucho dinero. Tanto, tanto, que según los rusos han inventado el Plan Marshall como válvula de escape para no ahogarse en las cataratas de dólares que padecen. Hasta aquí todo parece perfecto, aunque lo que digan los rusos no es para orrore a pies juntillas. Pero las cosas empiezan a fallar en el capítulo siguiente. Con arreglo al plan Marshall, los Estados Unidos tienen que regalar al Mundo 20.000 millones de dólares. Toda vía no ha habido nadie que regale 20.000 millones sin quedarse más exhausto que el desierto. Pero no. Al parecer esto no reza con Norteamérica. Según el presidente Truman, si al mismo tiempo que el Plan no se toman medidas brutales contra la inflación, Norteamérica sufrirá unas papas inflacionarias tan terribles como si no se hubiera quedado sin dinero por regalárselo. ¿Dónde está la lógica?

Segunda parte: ¿la inflación proviene de que hay más dinero que cosas en que gastarlo. Como notario encargado de registrar la actualidad norteamericana pongo mi sello y rubrica para afirmar lo contrario. A mí y a mi vecino y mis amigos y a una cantidad de gente con la que se podría hacer un censo de población más puro que el tectorial, lo que nos falta es dinero para comprar las cosas que hay para comprar.

Tomen ustedes el Día de Acción de Gracias, esa jefes de fines de Noviembre en que la gente se agudosa con un pavo de ocho kilos. Jamás en la vida norteamericana se vendieron tantos pavos, ni sobaron tantos pavos, ni se pagaron precios tan exóticos. Hubo familia de tres que engulló un pavo de seis kilos. Todavía, y ya han pasado dos semanas, las droguerías no han repuesto su stock de aceite de ricino.

Ahora, las tiendas han preparado los escaparates para las fiestas de Navidad. Los Reyes Magos están representados por Papá Noel y entra por la chimenea no al amanecer del día 6 de Enero, sino al amanecer de la Nochebuena, ¿que no hay cosas para comprar?

Los técnicos son unos insensatos. Que se den la vuelta por los almacenes o que rapasen la alineación de los edificios. Jamás ha habido más cosas en que ahogarse, ni más caprichos con que sucionar el dinero que lo sobre a ésta y otras veinte generaciones sucesivas.

Podemos dejar a un lado los abrigos de visón azul-plata-salvaje que valen un cuarto de millón (subsidiado incluido) para encontrar un pedacito de perfume por 4.500 pesetas y un buda de oro en que derramarlo por 6.000. Nada de preocupaciones acerca del tiempo. Se puede garantizar un servicio de predicción casera mediante una estación meteorológica individual con conexiones eléctricas al tejado, por 6.750. Nada de limpiapiños. Por 900 pesetas hay una máquina que embutina, saca brillo y admite propinas con solo dar a un botón y mientras uno lee el periódico. He visto un reloj de pulsera emperado de brillantes, por 90.000 sin (subsidiado).

Hay jerseys para jugar al tenis por 1.500, corbatas pintadas a mano por 750, y gemelos de brillantes (media cabeza de afilador en cada uno) por 6.000. Maletas de aluminio por 1.500. Luckys con las iniciales del fumador por 500 los dos cartones y medio y una cachimba con encendedor automático construido dentro del barril de la pipa por la módica cifra de 300. (La piedra está en el interior y la rueda sobresale al exterior. Con el dedo gordo se le da media vuelta, salta la llama y no se pierde chupada). Otra pipa tallada en forma de cabeza de hindú, se pue fumar —no automáticamente— por 1.200.

Los candelabros de cristal de Toca, cada uno para una vela (que se vende aparte) cuestan 1.800. Para los coleccionistas hay media docena de variedades de mecheros por 6.000 pesetas el juego. Los partidarios de los dos en uno pueden encontrar la combinación de despertador y radio por 750; radio y barritillo de whisky (vacío) por 1.500 y radio y cigarrera (sin tabaco) por el mismo precio.

Lo último por 300 es un pitorro intercambiable para botella de whisky que toca música al caer el líquido (un compás, medio whisky; dos compases, whisky entero; la melodía completa: whisky y medio). Si el regalo es para ella, hay polveras completas, incluyendo tubo de labios y cuatro zafiros por 7.500. Si es para él, lo adecuado es una billtera de cocodrilo por 1.450 y si es para la abuela el par de mantas británicas (pura lana) sale por 2.100.

Luego queda un reloj de chimenea al que no hay que darle cuerda porque la enrolla con los cambios de temperatura, por 14.000, un juego de maniqués de caballero que cualquiera puede adquirir por 600 y una coctelera de plata capaz para un litro de contenido por 3.000.

Los tacaños se pueden contentar con regalar a la esposa un abrigo de visón —no el azul-plata-salvaje— por la módica cifra de 150.000.

En fin, lo que no hay es el medio de quitarse el dolor de cabeza que produce la locura de todo lo que hay. Pero, por haber, hay muchas más cosas que dinero.

Manuel CASARES

NUESTRO TELEFONO, 5316

Un reparto extraordinario...

LA ESCALERA DE CARACOL

Ha sido confeccionado el proyecto de los nuevos Mercado de Ganado y Matadero municipales

Durante las fiestas cívicas se celebrará una exposición de arte retrospectivo

A mediados de ayer, se recibió en el Excmo. Ayuntamiento el proyecto ultimado del nuevo Mercado de Ganado y Matadero municipales que, como es sabido, habrán de construirse en los terrenos donde hoy radica el mercado de San Amaro.

El arquitecto madrileño don Luis Bellido, a quien en el concurso de anteproyectos celebrado anteriormente le fué concedida la redacción definitiva.

Los planos y maquetas de estos interesantes y vitales servicios para nuestra ciudad, serán expuestos dentro de breves días al público en la rotunda del Teatro Principal, actual sala de Artesanía.

REUNION DE COMISIONES

Durante el mediodía de ayer, en la Sala de Jueces de la Corporación municipal, se reunió la comisión encargada de la organización de la Cabalgata de Reyes, quien ultimó algunos detalles en relación con la misma y acordó dotar a aquella de la misma brillantez y motivos caritativos que en años anteriores.

Seguidamente se reunió la ponencia religiosa de la Junta Cívica, para estudiar todo lo referente a la magna Exposición de Arte Retrospectivo que, coincidiendo con las próximas fiestas de inauguración de la estatua eñestra del Cid, ha de celebrarse en nuestra ciudad.

En la misma se recogerán preciosas reliquias de nuestro arte pretérito, mostrándose auténticas reliquias y joyas que tienen relación con el pasado de Castilla.

CINE

CRITICA DE ESTRENOS

AVENIDA

Murieron con las botas puestas

Película de acción. Su título, recogido de un dicho muy popular, es harto elocuente. El largo metraje de la producción —superproducción en este caso— está salpicada de episodios aventureros, bien concebidos para fines cinematográficos y acertadamente desarrollados, por la contribución de una técnica, con la que se han hecho prodigios.

«Murieron con las botas puestas» recoge la azarosa vida del general Custer. Su paso por la academia de West Point, su juventud consumida en el fragor de la sangrienta lucha civil de la guerra de Sucesión, sus hazañas en la lucha contra los indios —todo esto con el ímpetu de un delicado amor— está fielmente expresado y urdido con atrayente y amena habilidad. Como puede apreciarse el film entra de lleno con ese espíritu aventurero en el que la cinematografía consiguió tantos éxitos, a los que ha venido a sumarse «Murieron con las botas puestas», cinta que dentro de su género ofrece motivos lo suficientemente estimables para considerarla muy excelente.

Todo ese metraje dedicado en su mayor parte a episodios guerreros, culminados con la heroica acción del séptimo batallón, que determinó su muerte frente a los Sioux en defensa de principios sagrados, justifica el título de héroe.

La interpretación está muy a tono con cuanto sucede en la pantalla. Errol Flynn, artista ya acreditado en estos papeles, no hace más que corroborar su merecido prestigio. Olivia de Havilland, tan exquisita y sensitiva como siempre, nos ofrece una delicada y abnegada mujer de militar.

El director Roul Walsh, sólo plácemes merece por lo acertadamente que ha sabido pulsar cuantos factores ha tenido en su experta mano.

Cordón

«El extraño caso del Dr. Jekyll»

Forzoso resulta, al hablar de esta película, sacar a colación otra que, hace ya bastantes años, alcanzó gran popularidad; y nos referimos a «El hombre y el monstruo», film que sirvió para aumentar enormemente la fama de Frederick March y que, como el que ahora nos ocupa, está basado en «El extraño caso del doctor Jekyll y mister Hyde», conocida novela de Robert Louis Stevenson.

Hablamos de aquella —aunque dicen que resulta comparación es odiosa— porque resulta conveniente compararla. En esencia, desarrollan ambos aspectos, se dice más a la obra original, pero hemos de convenir que tal ocurre sólo en cuanto a la forma, pues por lo que al fondo o tesis se refiere, encontramos más fidelidad en la primera donde después del proceso duro, cruel y antipático del tema, se sentó con más claridad y precisión la moraleja condenatoria del hombre satánico sobre quien recae con todo rigor el castigo divino, por pretender, en un rapto de soberbia, ordenar sobre el bien y el mal.

Ahora, sin duda por hacer conexiones a esa cruzada morbosa tan en boga, el realizador se encontró con la precisión de precipitar el desenlace y la primordial e importantísima necesidad de condenar lo nefando que ha quedado cumplida a medias tan sólo, con el siguiente posible perjuicio para ciertos públicos, dada su formación.

Hay en la película varias escenas censurables por su belleza moral, presentadas con inquietante realismo. Y esto que escribo sin más comentario.

Por lo demás, la descañellada invención de Stevenson, con lo mucho que tiene la fantástica y hasta de pueril, está magníficamente aprovechada. Hay interés suficiente aunque a veces el relato cinematográfico se ve afectado de premeditación.

Y en cuanto a interpretación, nada más puede decirse que es magistral. Spencer Tracy compone el personaje protagonista con este arte singular suyo y nos agrada que para sus transformaciones no abuse del

Roma, paralizada por las huelgas

(Viene de primera página)

La policía también dispersó a un grupo de piquetes femeninos en el ministerio de Educación Nacional. Otros agentes dispersaron a huelguistas que trataban de impedir a pequeños camiones cumplir su misión de transporte supletorio.

Varios diputados comunistas lanzaron gritos de "asesino" contra el ministro del Interior, Mario Scelba, en la Asamblea y trataron de atacar personalmente. Otros diputados se interpusieron y la reíregra terminó rápidamente.

El Ministerio del Interior ha anunciado a mediados: "El afuño de empleados y funcionarios a todos los ministerios es considerable y puros obreros y empleados han avisado que no han podido acudir a su trabajo únicamente por falta de medios de transporte.—Efe.

CHOQUE ENTRE LA POLICIA Y LOS COMUNISTAS

Roma.—Cien detenciones iban practicadas a la una de la tarde (hora local), después de producirse algunos choques entre comunistas y contingentes de la policía, según anuncia el ministerio del Interior. Los comunistas tratan por la fuerza de impedir el acceso a los lugares de trabajo de los obreros y empleados que no se han sumado a la huelga.—Efe.

EVACUACION DE LAS ULTIMAS TROPAS YANKIS

Liorna.—El general Lawrence C. Jaynes, comandante del sector Mediterráneo, anuncia que las últimas tropas norteamericanas en Italia zarparán de Liorna para Nueva York el próximo domingo.—Efe.

TENDENCIAS DIVERGENTES

Roma.—La huelga general parece tener eficacia en el ochenta por ciento de la clase trabajadora, pero mues-

Todas las facetas del sentimiento reunidas en una obra maestra...

LA ESCALERA DE CARACOL

CINE

CRITICA DE ESTRENOS

AVENIDA

maquillaje. Ingrid Bergman, nota un nuevo éxito a su carrera triunfal como actriz. Lana Turner y otros artistas, secundan a perfección.

Es una película céntrica, dirigida por Victor Fleming.

Gran Teatro

«El huevo y yo»

Este género de cine-comedias, muy al estilo yanqui, que archiconocemos y seguimos viendo en nuestros cines, es sin duda alguna el que cuenta con mayores admiradores, no sólo en el continente americano sino en este otro lado del Atlántico donde generalmente a las películas de Hollywood no se les regatea el elogio. Por eso esta cinta humorística divirtió al público durante toda la proyección, con sus situaciones hilarantes y su diálogo cuajado de un humorismo sencillo y sano, capaz de arrancar la carcajada al espectador más serio.

La obra, pues, cumple a la perfección su cometido y, sin otras complicaciones que los extravagantes sucesos que vive la pareja protagonista, se desliza por una línea normal y sencilla que lleva a un final agradable.

En igualdad de méritos interpretativos brillan una vez más en una labor conjunta dos figuras veteranas y famosas de Hollywood: Claudette Colbert y Fred Mc. Murray. Los dos rayan a gran altura en su trabajo y llevan al peso de toda la obra, con la colaboración de la bellísima Louise Albritton y otros actores.

La calidad técnica del film se aprecia no sólo en la labor interpretativa sino en el resto de factores que intervienen en la misma: exteriores, decorados, diálogo y doblaje.

PANTALLA LOCAL

Coliseo

HOY, ESTRENO DE: VIVA MI DESGRACIA!

Gran expectación existe para admirar «Viva mi desgracia!» que viene precedida de gran fama y que con éxito arrollador se está proyectando en Madrid, Barcelona y otras capitales, pero más deseos hoy, si cabe, de ver a Pedro Infante, que en este film se presenta por vez primera al público español, como nueva revelación del cine mexicano, que lleno de facultades y dotado de una voz melodiosa y grata es el verdadero rival de Jorge Negrete y pronto, no tardando mucho, ha de ser el nuevo ídolo de todos los públicos. Tiene fuerza y empuje por su simpatía, por su apostura y por su excepcional voz y dotes de gran actor.

«Viva mi desgracia!» es una histórica comedia, llena de situaciones alegres y sentimentales, divertida farsa cinematográfica plena de canciones melodiosas que nada más oídas las fatareará todo el mundo y con un argumento que cautiva y fascina.

Intervienen en la interpretación, Pedro Infante, María Antonieta Pons, la celebre «Pitita» y el famosísimo «Trio Calaveras» que con éxito grandioso está actuando estos días en Madrid y un plantel de actores hacen de «Viva mi desgracia!» el film más divertido, regocijante y cancionero del año.

¿Se retirarán los países árabes de la O. N. U.?

El Cairo.—El Consejo de la Liga Árabe se ha reunido hoy por cuarto día consecutivo.

Aunque las reuniones se mantienen dentro del mayor secreto, según noticias no confirmadas recogidas oficialmente por la Agencia Reuters, los Estados árabes se muestran partidarios de una retirada en bloque de todos los países árabes de la Organización de las Naciones Unidas. Se agrega que estos países son Transjordania, que no pertenece a la ONU por el veto ruso y la Arabia Saudita.

Roma, paralizada por las huelgas

tra tendencias divergentes, pues cada vez han ido presentándose más empleados gubernamentales al trabajo a última hora de la mañana, según manifiesta la Agencia United Press.

CAMIONES MILITARES REALIZAN LOS SERVICIOS DE TRANSPORTE

Roma.—Una caravana de diez camiones militares, ha servido para organizar el primer servicio especial de transportes urbanos desde la plaza de San Bernardo, en el centro de Roma, a cinco puntos del extrarradio. Estos camiones van conducidos por soldados con casco de acero. Cada camión lleva una escolta armada.—Efe.

HOY SEGUIRA LA HUELGA

Roma.—La cámara de Trabajo ha anunciado de modo oficial que la huelga general seguirá mañana viernes. Esta decisión ha sido hecha pública después de una entrevista de tres horas celebrada entre los representantes de dicho organismo y miembros del Gobierno.—Efe.

Reportaje del día

(Viene de tercera página)

Posición "la máquina electoral" del partido en los Estados de mayor número de votos.

Taft, es una figura dominante y poderosa en el clima político norteamericano, pero, aunque sería apoyado por los elementos conservadores del Sur, no gozaría de los votos de la mayor parte de las organizaciones obreras.

En un plano menor, figuran también como posibles candidatos del partido republicano, el senador Saltenstall, el senador Edward Martin, que ha prestado servicio militar desde soldado raso a general y el senador John Bricker, que fué designado por el partido republicano como candidato a la vicepresidencia de los Estados Unidos en las elecciones de 1944. No faltan, por último, los que creen que el nombre del actual presidente de la Cámara de Representantes, Joe Martin, podría acumular muchos votos en la próxima elección republicana, en caso de igualarse las fuerzas de los partidarios de Taft, Vandenberg, Dewey y Stassen.

LOS DEMOCRATAS

En los círculos demócratas se nota muchos menos movimiento electoral. En primer lugar, se parte de la base de que, como regla clásica, en la política norteamericana, hay que conceder la primera oportunidad al actual presidente. Así es que Truman cuenta con las mayores posibilidades de ser elegido candidato demócrata en la convención del partido.

En la ruta del gran Burgos

(Viene de primera página)

el déficit con la adquisición, problemática y leonina, de partidas complementarias de tan esencial material.

Se vislumbra una solución al agudo problema: aminorar en Burgos un manantial de cemento.

Han de confluir tres factores para el montaje eficiente de esta industria: yacimientos de calizas y sílicas de donde se extraigan las materias primas, una explotación carbonífera próxima y un empalme ferroviario a pie de hornos.

La cuenca carbonífera de Burgos, según las labores recientes de investigación y estudio, ofrece características, en calidad y cantidad, que justifican las impresiones más optimistas en orden a los resultados de una explotación intensiva. Sus yacimientos se encuentran en proximidad de la línea férrea que desde Villafria, a ocho kilómetros de Burgos, se extiende hasta Monterrubio; la línea fué tendida años atrás por una compañía inglesa para el laboreo de unas minas de hierro y recientemente se ha acordado su reconstrucción, acomodándola al ancho normal.

El otro factor existe también, en forma de cantera de caliza, en Ibeas de Juarros, a seis kilómetros de la estación de Villafria. El yacimiento es abundantísimo en calizas de singular pureza y en la superficie de sus inmediaciones se encuentran arcillas adecuadas para formar en unión de aquellas el crudo necesario para la obtención del cemento Portland.

Y en Ibeas de Juarros se proyecta la creación de la industria «Cementos de Burgos, S. A.», a la que la Diputación y el Ayuntamiento de la capital prestarán, por haberlo ya acordado, su incondicional apoyo a fin de que puedan encarearse, con probabilidades de éxito, cuantas gestiones requiera el logro de la oportuna autorización, con lo cual la economía burgalesa agregará a su acervo otra sólida planta.

Esas celosas Corporaciones locales no decaen en su tarea, a veces penosa, y ahora sus dignos presidentes volverán a los viajes, visitas, peticiones, escritos e insistencias, hasta que Burgos vea florecer en sus dominios, una gran fábrica de cemento.

TAL VEZ SEA USTED UNA PERSONA TRISTE, PERO DEJARA DE SERLO EN CUANTO VEA EL REGOCIJANTE FILM

¡Ay que LULU!

Es... algo fulminante que sólo da tiempo para reír y reír sin descanso

MANANA ESTRENO EN CALATRAVAS

Cada día una cosa curiosa

Ya ha comenzado la "cola" en Madrid para presenciar el sorteo navideño

Madrid.—Ya se ha iniciado la cola ante la Casa de la Moneda para presenciar el sorteo de la Lotería Nacional el próximo día 22. Los dos primeros lugares los ocupa un matrimonio de humilde condición; con un hijo, que sólo cuenta unos meses de edad. El marido, encargado de hacer la comita en tanto que la esposa cuida al pequeño, realiza dichos menesteres en el lugar que ocupa junto a la Casa de la Moneda.—Cifra.

Tan intensamente dramática, que Hollywood no se atreva a filmarla...

LA ESCALERA DE CARACOL

Reportaje del día

ido. Aunque no se mencionan otros nombres para la Presidencia, es posible que Wallace «obvenga muchos sufragios en la votación. Pero, de todas maneras, el hecho que parece indudable es que el fuera del caso que ya decisivamente a Truman, para evitar un cambio de política en los difíciles momentos presentes—los republicanos tienen hoy más esperanzas de triunfar que nunca en las próximas elecciones presidenciales de los Estados Unidos.

DURA NOTA DEL GOBIERNO, FRANCES A MOSCU

Ha sido destituido el jefe de la misión militar de Francia en la Unión Soviética

París.—Ha sido destituido el jefe de la misión francesa de repatriación en Rusia, coronel Ramond Marquis, según ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Mitterand.

El coronel Marquis declaró además, acerca de la expulsión de Rusia de la misión que preside, que los recientes reconocimientos diplomáticos formaban parte de un plan dirigido contra la Unión soviética.—Efe.

MARQUIS COMPARECERA ANTE UN CONSEJO DE GUERRA PROBABLE MENTE

París.—Todos los periódicos de París publican bajo grandes titulares los ataques al Gobierno hechos por el coronel comunista Raymond Marquis, jefe de la misión militar francesa de repatriación en Rusia.

«Intransigente» dice que los lazos de Marquis con el partido comunista son muy conocidos, y un portavoz del Quai d'Orsay declaró a los periodistas que no podía decir si el coronel citado era comunista, pero que había sido nombrado para presidir la misión francesa de repatriación por el ministro comunista de Ex-Combatientes, Lauremle Casanova, que ocupó dicho cargo en el primer Gobierno de la postguerra, organizado por el general De Gaulle.

En el ministerio de Ex-Combatientes se ha dicho que probablemente Marquis tendrá que comparecer ante un Consejo de guerra.

Dicho coronel había declarado que el Gobierno Schuman actuaba con sistemática malicia frente a la Unión Soviética, en una nueva etapa de empujamiento de las relaciones franco-rusas.—Efe.

DURA NOTA DE FRANCIA A RUSIA

París.—En una dura nota dirigida hoy por el Gobierno francés a Moscú se dice que el campamento ruso de repatriación de Bauregard, registrado recientemente constituya un verdadero «esconditejo» o «terminal» de ferrocarril desde donde eran enviados al camino de Moscú numerosas personas, sin conocimiento de las autoridades francesas.

La nota añade que en el campamento citado se introducían y sacaban numerosas personas. Unos señores franceses—se añade—fueron llevados por ese procedimiento a Rusia y tan pronto como llegaron allí pidieron la repatriación.

La conclusión que sacan muchos observadores es que se trata de sencillamente de personas secuestradas.

Cerca de novecientos mil millones de francos actualmente en Francia

El número de billetes aumentó 19.500 millones en una semana

París.—El número de billetes de gado a un nuevo punto culminante, el banco francés en circulación ha llegado después de un salto inflacionista de cerca de 19.500 millones de francos en una sola semana. Circulan ahora billetes por valor de 898.985 millones de francos.—Efe.